
Přírodovědná exkurze žáků ZŠ Starý Hrozenkov 
do okolí Valašských Klobouk

Na 28. května 2008 připravilo Informační středisko pro žáky základní 
školy přírodovědnou exkurzi na Valašskoklobucko. Chtěli jsme dětem 
v rámci našeho projektu „Učíme se od přírody“ přiblížit další zajímavé 
přírodní lokality našeho kraje. V loňském roce na jaře jsme pro děti ze 
Základní školy a mateřské školy Starý Hrozenkov uspořádali a 
financovali z našich grantů exkurzi s průvodci do Národní přírodní 
rezervace Čertoryje v jižní části Bílých Karpat, exkurzi na ekosídliště 
jižní Chlum u Zlína a na ekofarmu v Lužkovicích u Zlína,  na podzim 
pak exkurzi na ekologické projekty v Hostětíně. Protože škola projevila 
zájem i do další exkurze, pokračujeme v nich i v roce 2008.

Letos jsme požádali o pomoc při zajištění další výukové ekologicky 
zaměřené exkurze pro děti z Kopanic Miroslava Janíka z ekocentra
Kosenka, který pro nás připravil zajímavou trasu v okolí Valašských 
Klobouk a k tomu i velmi zajímavé povídání. Po celý den se nám věnoval, 
ochotně nás prováděl a podrobně nás seznamoval s cennými přírodními 
lokalitami, rostlinami i živočichy severní části Bílých Karpat. Do své 
přednášky zařadil i téma trvale udržitelného rozvoje. Připomenul dětem, že 
je v životě důležité mít na paměti nejen hodnoty ekonomické, ale že je 
nezbytně nutné dbát i o záležitosti sociální a ekologické - o vztahy mezi 
lidmi, kulturu, tradice a přírodu. 
Exkurze se zúčastnili žáci sedmé a osmé třídy. Navštívili jsme přírodní 
památku Dobšená a rezervaci Javorůvky, které jsou chráněny zejména kvůli 
druhově bohatým loukám s výskytem různých vzácných druhů rostlin. Vyšli 
jsme také na rozhlednu na Královci. Viděli jsme cestou několik druhů 
kvetoucích orchidejí, ale i další zajímavé rostliny a živočichy. Dozvěděli 
jsme mimo jiné, že pro severní část Bílých Karpat je typickým stromem 

jedle bělokorá. Pro střední část Bílých Karpat, odkud pocházíme, byly charakteristické spíše buky, i když ve 
druhé polovině minulého století byly na mnoha místech vysazovány bohužel většinou jen smrkové monokultury.    
Cestou jsme věnovali pozornost i studánkám a pramenům, děti si zkoušely odhadnout a vypočítat také jejich 
mocnost a význam pro dané území.
Po návratu na Kosenku jsme měli připraveno k občerstvení  tradiční valašské jídlo „kyselicu“, kterou známe 
v trošku jiné podobě i z naší kuchyně. Po obědě nám Mirek Janík ještě představil ekocentrum a jeho činnost,
mohli jsme si také prohlédnout i starou zrekonstruovanou dřevěnici z počátku devatenáctého století, která ke 
Kosence patří. Nakonec jsme si i v podání našich žáků vyposlechli několik krásných lidových písniček a po 
krátké prohlídce města jsme se opět vydali na cestu domů.

Na exkurzi nám přispěl finančně Zlínský kraj. 
Tímto děkujeme sponzorům i Mirkovi Janíkovi z Kosenky za krásný a poučný výlet.

Renata Vaculíková, 30.5.2008


